
最小値を求めなさい

x=t+ 1
t
とする。t>0のとき、x>=2であるこ

とを示せ。

また、関数 y=t2+ 1
t2
−2a

(
t+ 1

t

)
の最小値と、

そのときの xの値を求めよ。ただし、aは定数と
する。
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solution strategy(
t+ 1

t

)2

= t2+2·t· 1
t
+
(
1
t

)2

= t2+2+ 1
t2
が

使えそうだ。
また相加相乗平均も使えそうだ。

a+b
2

>=
√
ab

( ただし a>0, b>0 )
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まず相加相乗平均で

t>0のとき 1
t
>0なので、相加相乗平均を

使って
t+ 1

t
2

>=

√
t· 1

t

t+ 1
t

2
>= 1
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問題文に x= t+ 1
t
とかかれていた

t+ 1
t

2
>= 1

t+ 1
t

>= 2

x >= 2 【証明終】
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x=t+ 1
t

x>=2 y=t2+ 1
t2
−2a(t+ 1

t
) の最小値？

y = t2+ 1
t2

−2a
(
t+ 1

t

)
=

(
t+ 1

t

)2

−2−2a
(
t+ 1

t

)
= x2 −2−2a · x
= x2−2ax−2 【平方完成】
= (x−a)2−a2−2 (x>=2)
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y=(x−a)2−a2−2 (x>=2)の最小値？

頂点は (a,−a2−2)となるが、x=2を境目にし
て事情が異なるので ⅰ a<2 と ⅱ a>=2
で場合分け
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y=(x−a)2−a2−2 (x>=2)の最小値？

2

−4a+2

a

−a2−2

a

−a2−2

ⅰ a<2のとき
最小値は x=2のときで、その
ときの値は x=2を代入して
y = (2−a)2 −a2−2

= 4−4a+a2−a2−2

= −4a+2
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y=(x−a)2−a2−2 (x>=2)の最小値？

2

−4a+2

a

−a2−2

a

−a2−2

ⅱ a>=2のとき
最小値は x=a のときで、そ
のときの値は −a2−2
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y=(x−a)2−a2−2 (x>=2)の最小値？

2

−4a+2

a

−a2−2

a

−a2−2

ⅰ ,ⅱより
答
a<2のとき

最小値−4a+2 (x=2)

a>=2のとき
最小値−a2−2 (x=a)

gbb60166 プレ高数学科


